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2014/2015学年度第二学期高一年级期终考试

物 理 试 题

一、单项选择题：每小题只有一个选项符合题意（本题共23小题，每小题3分，共69分）．
1．发现万有引力定律和测出引力常量的物理学家分别是
A．牛顿、库仑                            

B．开普勒、库仑
C．牛顿、卡文迪许                           
D．伽利略、卡文迪许
2．下列与静电有关的图片中，属于防范静电的是
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3．第一宇宙速度
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、第二宇宙速度
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、第三宇宙速度
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的大小关系为
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4．如图所示，一辆轿车正在水平路面上转弯，下列说法正确的是
[image: image82.wmf]2
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A．水平路面对轿车弹力的方向斜向上
B．轿车转弯的向心力由静摩擦力提供
C．轿车转弯的向心力由重力、支持力的合力提供
D．轿车受到的重力、支持力和摩擦力的合力为零
5．小明玩飞镖游戏时，从同一位置先后以速度
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和
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将飞镖水平掷出，依次落在靶盘上的A、B两点，如图所示，飞镖在空中运动的时间分别tA和tB．不计空气阻力，则
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6．“天宫一号”围绕地球做匀速圆周运动过程中保持不变的物理量是
A．周期　　　　　　　
   



B．向心力
C．线速度　　　　　　　

 


D．向心加速度
7．家用台式计算机上的硬盘的磁道如图所示．A、B是分别位于两个半径不同磁道上的两点，磁盘转动后，它们的线速度大小分别是
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，角速度分别是
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，则
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8．用如图所示的装置研究平抛运动．小锤打击弹性金属片，A 球水平抛出，同时 B 球被松开，自由下落．关于该实验，下列说法中不正确的是
A．两球应同时落地
B．应改变装置的高度，多次实验
C．实验能说明 A 球在竖直方向上做自由落体运动
D．实验能说明 A 球在水平方向上做匀速直线运动
9．三个完全一样的金属球，A球带电量为q，B、C均不带电，将A球依次与B、C接触后，A球的带电量变为
A．
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10．如图所示，用相同的水平推力分别在光滑水平面上和粗糙水平面上推同一木箱，如果通过的位移相同，则推力对木箱所做的功
[image: image86.png]


A．在光滑水平面上较多        B．在粗糙水平面上较多
C．在两种情况下一样多        D．条件不足，不能确定

11．在下列运动过程中，机械能守恒的是 

A．货物被起重机匀速吊起        


B．木箱沿粗糙斜面匀速下滑
    C．降落伞在空气中匀速下落     
    
D．羽毛在抽成真空的牛顿管中自由下落
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12．如图所示，一小孩沿滑梯由静止滑下，该过程中重力做功为1000J，克服摩擦力做功为600J，则小孩滑到滑梯底端时的动能是
A．400J

B．600J

C．1000J

D．1600J

13．汽车在运动过程中所受的阻力与速度成正比．当汽车匀速运动的速度为
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时，发动机的功率为P，则汽车以2
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的速度匀速运动时，发动机的功率为
A．
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14．如图所示，小明把质量为m的石块从高为h处以30°角斜向上方抛出，初速度大小为v0．不计空气阻力，重力加速度为g．则
[image: image88.jpg]


A．小明对石块做功为
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，石块落地时动能为
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B．小明对石块做功为
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，石块落地时动能为
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C．小明对石块做功为
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，石块落地时动能为
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D．小明对石块做功为
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，石块落地时动能为
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15．在真空中有两个静止的点电荷，若保持它们之间的距离不变，仅将各自的电荷量均增大为原来的2倍，则它们之间的库仑力将
A．减小为原来的
[image: image54.wmf]2
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B．减小为原来的
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C．增大为原来的2倍                

D．增大为原来的4倍
[image: image89.jpg]


16．两个大小相同的
[image: image56.wmf]4
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圆环放置在第一、二象限，其端点在两坐标轴上，圆心都在O点．两环均带电，电荷量相等，且电荷均匀分布，两环彼此绝缘，此时O点电场强度大小为E．撤去其中一个圆环后，O点的电场强度大小变为
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17．将电荷量为+Q的小球放在不带电的金属球附近，所形成的电场线分布如图所示，金属球表面的电势处处相等． a、b为电场中的两点，用Ea、Eb表示a、b两点的电场强度，
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B表示a、b两点的电势，则以下判断正确的是
A．Ea > Eb ，
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B．Ea > Eb ，
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C．Ea < Eb ，
[image: image66.wmf]j

a >
[image: image67.wmf]j

b
D．Ea < Eb ，
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18．某电场的等势面如图所示，一负电荷在A点时电势能为
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，将其从A移到B的过程中电场力做功为W，它在B点时电势能为
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．则以下判断正确的是
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19．如图所示，在一端封闭的光滑细玻璃管中注满清水，水中放一可视为质点的红蜡块．将玻璃管的开口端用胶塞塞紧后竖直倒置，且与y轴重合，在蜡块从坐标原点匀速上浮的同时，玻璃管沿x轴正方向做初速度为零的匀加速直线运动．则红蜡块的运动轨迹是
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请阅读下列材料，回答第20—23小题．
嫦娥三号“飞天”轨迹

2013年12月2日，嫦娥三号怀抱着“玉兔”，承载着中国人的梦想，踏上了探月之旅．

[image: image93.bmp]从地面升空后，嫦娥三号从P点直接进入地月转移轨道PQ，飞向月球．飞行到Q点时进行了第一次制动后，从地月转移轨道进入高度为100 km的环月轨道做圆周运动．4天后，嫦娥三号在B点进行第二次制动后沿环月椭圆轨道运动，轨道远月点高度为100 km、近月点高度为15 km．为后续着陆做准备．

20．嫦娥三号在地月转移轨道PQ段运动的过程中，地球和月球对它的万有引力F1、F2的大小变化情况是
A．F1 、F2  均减小





B．F1 、F2  均增大
C．F1  减小、F2  增大





D．F1 增大、F2  减小
21．嫦娥三号沿圆轨道通过B点的速度为v1、加速度为a1；沿椭圆轨道通过B点的速度为v2、加速度为a2．则
A．v1 = v2，a1 = a2                 

B．v1 > v2，a1 = a2
C．v1 = v2，a1 > a2                 

D．v1 > v2，a1 > a2
22．嫦娥三号沿椭圆轨道从B点运动到D点过程中，月球对它的万有引力做功和其动能变化情况分别是
A．万有引力做正功，动能减小
B．万有引力做正功，动能增大
C．万有引力做负功，动能减小


D．万有引力做负功，动能增大
23．嫦娥三号沿环月椭圆轨道运动时，下列说法不正确的是
A．在B点加速度大于在D点的加速度
B．月球的球心位于椭圆轨道的一个焦点
C．运动的周期小于沿环月圆轨道运动的周期

D．相同时间内，嫦娥三号与月球球心连线扫过的面积相等
二、填空题：把答案填写在答题纸相应的横线上（本题分2小题，其中24题4分，25题6分，共10分）．
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24．如图所示，用导线将静电计的金属球和金属外壳分别与已经充电的平行板电容器的两个极板连接．静电计是用来测量两极板的   ▲   （选填“电量”或“电势差”）．现保持B极板位置不动，仅向右沿水平方向移动A极板减小两极板间距离，静电计指针偏角   ▲   （选填“增大”、“不变”或“减小”）．
25．小明利用如图甲所示的实验装置做“验证机械能守恒定律”的实验．
（1）关于这一实验，下列说法中正确的是   ▲  ．
A．重物应选用密度小的物体
B．两个限位孔应在同一竖直线上
C．打点计时器应接低压直流电源
D．应先释放纸带，后接通电源
（2）小明选择一条较为理想的纸带，如图乙所示．以起始点O为起点，从A点开始选取纸带上连续点A、B……为计数点．测量出A、B、C……到O的距离分别为x1、x2、x3……．若电源的频率为f，则打下B点时重锤的速度为   ▲   ．
（3）小明用（2）中数据画
[image: image76.wmf]h
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如图丙所示，直线的斜率为k，则所测得当地重力加速度为   ▲  ．
[image: image95.png]



三、计算题：解答时请写出必要的文字说明、方程式和重要的演算步骤．只写出最后答案的不能得分．有数值计算的，答案中必须明确写出数值和单位．本题共3小题，共计21分．
26．（6分）如果高速转动飞轮的重心不在转轴上，运行将不稳定，而且轴会受到很大的作用力，加速磨损．如图所示，飞轮半径r = 20 cm，OO＇为转动轴．正常工作时转动轴受到的水平作用力可以认为是0．假想在飞轮的边缘固定一个质量m = 0.01 kg的螺丝钉P，当飞轮转速n = 1000 r/s时，求：
[image: image96.png]


（1）飞轮转动的周期．
（2）螺丝钉的线速度大小．
（3）转动轴受到的作用力大小．
27．（7分）如图所示，光滑绝缘水平桌面上的A、B、C三点是等腰直角三角形的三个顶点，AD为三角形的高，∠BAC = 90°，BC = 0.8 m，空间存在方向与BC平行的匀强电场．将质量为
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的小球由A点移到B点，电势能增加
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．若将该小球从A点以一定初速度沿AD方向射出，小球恰好通过三角形ABC的另一个顶点．求：
[image: image97.png]（1）A、B间的电势差UAB．
（2）匀强电场的场强大小．
（3）小球在A点抛出时的初速度．
28．（8分）如图所示，轻质弹簧的一端固定在倾角为
[image: image80.wmf]q

斜面的底端，另一端位于斜面上的B点，此时弹簧无形变．质量为m物块从斜面上A点静止释放后沿斜面滑下，压缩弹簧运动至C点后被弹回，上滑至D点时速度为零．图中AB间的距离为x1，AD间的距离为x2．弹簧始终在弹性限度范围内，物块与斜面间的动摩擦因素为μ，重力加速度为g．求：
（1）物块向下运动过程中经过B点的速度．
（2）物块从A点到返回D点过程中的路程．
（3）整个运动过程中，弹簧弹性势能的最大值．
D．静电除尘





B．静电喷涂





A．静电复印





C．避雷针





A 





B 





磁道








A








B








F

















v0





h





30O





O





y





x





A





B





5V





3V





1V





v0





O





y





x





a





B 





C 





D





v0





O





y





x





a





抛物线





v0





O





y





x





a





抛物线





A 





O





y





x





a





圆弧





v0





直线





B





C





地





月





转





移





轨





D





P





Q





地球





月球





道





环月





月月





圆月





轨月





道月





环月





月月





圆月





轨月





道月





椭月





A





B





限位孔





打点


计时器





纸带





夹子





重物











接电源





甲








O





A





C





B





x1





x2





x3





乙








O








h








� EMBED Equation.3  ���O








丙








P





O





O＇





A





B





C





D





A








B








C








D








� EMBED Equation.3  ���











中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk                                                   

_1234567921.unknown

_1234567937.unknown

_1234567953.unknown

_1234567961.unknown

_1234567965.unknown

_1234567967.unknown

_1234567969.unknown

_1234567970.unknown

_1234567971.unknown

_1234567968.unknown

_1234567966.unknown

_1234567963.unknown

_1234567964.unknown

_1234567962.unknown

_1234567957.unknown

_1234567959.unknown

_1234567960.unknown

_1234567958.unknown

_1234567955.unknown

_1234567956.unknown

_1234567954.unknown

_1234567945.unknown

_1234567949.unknown

_1234567951.unknown

_1234567952.unknown

_1234567950.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567946.unknown

_1234567941.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567929.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567905.unknown

_1234567913.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

